
教學觀課紀錄表 

教師姓名：江明聰  任教年級：  三   任教科目： 數學    單元名稱： 圓   

觀察者：張逸夫  觀察日期： 113.12.27     觀察時間：   上午第三節           

  

觀課前會談 113.12.17 下午 14:40~16:00 三甲教室 

教學目標 學生經驗 

一、學生能說出並辨識圓的基本元素：圓心、圓周、半徑與直

徑。 

二、學生能運用圓規畫出圓，並標示出圓心、半徑與直徑。 

一、學生常在日常生活中接觸到圓形
物品，如：時鐘、硬幣、車輪、盤
子、杯蓋等。 
二、有初步使用圓規的經驗，但多數
尚未熟練。 

教學活動 觀察前會談 

布題一 

布題二 

試試看 

布題三 

布題四 

試試看 

詳見附錄教案。 

1. 說明這節課希望學生學會什麼（知
識、技能、態度）。 

2. 決定評量方式:個人加分系統。 
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A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 V   

A-2-1 有效連結學生的新舊知能或生活經驗，

引發與維持學生學習動機。 

 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得重要

概念、原則或技能。 
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學 A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或熟練

學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或總結

學習重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 V   

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思考、

討論或實作。 

 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 
 

A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝通技

巧，幫助學生學習。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。 V   

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習成

效。 

 

A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切的學

習回饋。 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 

A-4-4 運用評量結果，規劃實施充實或補強性

課程。(選用) 

觀課後會談 12/19 下午 12:40~13:10 三乙教室 
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一、教學者的教學優點與特色有哪些： 

1. 促進師生與生生之間的溝通互動：安排讓每位學生都能看到彼此與教師，創造一

個平等、開放的對話環境，有助於降低學生的焦慮感與壓力，增加發言的意願。 

2. 培養合作與尊重的學習態度：每位成員的聲音都有價值，有助於培養學生的民主

素養與團隊合作能力。 

3. 營造安全與支持的學習氛圍：引導與明確規則，幫助學生在安心的氛圍中表達自

我，發展自信心。 

二、對改進學生學習所能提供的建議： 

1. 有些學生在學習活動中較被動，建議透過遊戲化學習、小組合作或角色扮演等方

式提升學習趣味與參與感。 

2. 若學生容易分心或未能依時完成作業，老師可透過「學習計畫表」或「任務追蹤

單」幫助學生建立時間觀念與自我監督習慣。 

三、印象最深刻的是： 

印象最深刻的是用紙盤和線做圓的活動，讓我知道什麼是圓心、半徑和直徑，原來圓

可以自己動手做出來，覺得很有趣！ 

 
 
 
 

  



 

  

 
 

  
 
 
 


